

以纪法为剑 捍公平正义

◎杨晓丹(河南宝丰)

转眼间,这已经是我在中青班学习的第三周,虽暂时脱离岗位,心里却始终放不下单位的一摊子事。尤其是月底月初,案件、专项治理、八项规定等数据均要汇总上报,同事们又要辛苦加班熬夜了,自己不能参与其中,稍显遗憾。欣慰的是,“家”里有一位让我放心、“指得住”的老同志,他就是党风政风监督室副主任王小东,也是我的老搭档、老大哥。

小东同志是2017年从宝丰县检察院转隶到县纪委的,工作20余年来,他一直与法律法规打交道,不管是在检察院还是纪委,他始终秉持一个宗旨:脚踏实地工作,突出纪法效果。

勤恳踏实,亲力亲为。小东同志对自己要求很严格,每天早上到岗最早,中午几乎不回家,在单位简单休息下就安排谋划下午的工作,加班到深夜更是家常便饭。他肠胃不好,需要经常吃中药,但很少见他请假,有时需要我提醒他才会放松一下,休息半天。党风政风监督室工作繁杂,除了要紧急处理领导批示的案件,专项治理行动就有20多项,每到月底,涉及各类数据上报,每项他都要亲自把关,确保无误后才跟我沟通,经他把关的材料,很少返工。

任劳任怨,不争名利。小东同志今年45岁,从我2019年任第三监督检查室主任以来,我们一直在一起工作,作为科室的老大哥,他不仅业务精通,更是爱岗敬业的模范,凡是遇到难啃的“骨头”,他总会说,“杨主任,你放心,把它交给我吧。”就是这样一种不怕苦、不怕累、任劳任怨的工作态度,让第三监督检查室案件数量、案件质量一直名列全委前茅,受到领导的高度认可。回想起来,这两天正好是小东同志副科满一年的考核期,他是从检察院转隶到纪委提拔的最后一批人,曾有人问他,比你年轻、资历浅的同志都提拔了,该向领导要求要求了,换来的永远都是一句话,“今天的活儿还没干完,随后再说”。

严格执纪,疾恶如仇。小东同志工作经验丰富,我有许多理论知识、办案技巧都来源于他,他平时要求年轻同志认真学习法律法规知识,只有充实完整的知识才能保证办理案件时公平公正,不偏不倚。他脾气很好,从没听说他跟同事们有过不愉快,在家和爱人更是相敬如宾。但是,在面对侵害群众利益的人和事时,他就完全变了个人,总是询问得最细致,要求得最严厉,时不时还听到他发脾气,仅2021年,他就办理党员干部漠视侵害群众利益案件4起,问责5人。

他就是这么一个人,工作上踏踏实实,生活上简简单单,思想上干干净净,而这种品质深深影响了我,也使得我同千千万万纪检监察干部一样,将对党忠诚、刚正不阿、辛劳付出、无怨无悔的誓言践行到底。反腐败斗争永远在路上,形势依然严峻,纪检监察工作的目标正如总书记强调的:“坚决清除一切损害党的先进性和纯洁性的因素,清除一切侵蚀党的健康肌体的病毒,确保党不变质、不变色、不变味。”

“墙角数枝梅,凌寒独自开。遥知不是雪,为有暗香来。”在中青班学习以来,我不断锤炼政治品格,增强政治警醒、政治自觉。作为一名基层纪检监察领导干部,我将完善知识结构、拓宽知识领域,增强创新意识、更新思想观念,以饱满的精神状态和真抓实干的工作作风,高标准、高质量完成各项工作,为我县纪检监察事业高质量发展奉献力量。



立足平凡 敬业奉献

◎姜帅隆(河南叶县)

“如果你是一滴水,你是否滋润了一寸土地?如果你是一线阳光,你是否照亮了一分黑暗?如果你是一粒粮食,你是否哺育了有用的生命?如果你是最小的一颗螺丝钉,你是否永远坚守你生活的岗位?”这是伟大的共产主义战士雷锋写在日记中的一段话,而这段话却成了一位60后招商工作者对待工作的座右铭。他认真负责,爱岗敬业,对招商引资者真诚服务;他任劳任怨,不辞劳苦,从未因病因事请过一天假;他谦虚谨慎,公道正派,用行动诠释了一名优秀招商工作者的初心。他以无悔的默默奉献,践行了“为国聚财,为民招商”的责任、坚守着一颗螺丝钉的岗位。他,就是奋战在河南叶县招商局管理一线的韩国浩同志。

韩国浩同志2003年通过公务员考试来到叶县招商服务中心,被分配到招商引资工作第一线,连续多年荣获“招商引资工作先进个人”、“省、市商务工作先进个人”“优秀共产党员”等荣誉称号。面对荣誉从未骄傲,从未停止前进的脚步。他说:“表彰是对我工作的肯定,对工作的鞭策,也是一个新的起点。”

18年来他任劳任怨,勤勤恳恳,放弃了无数个休息日,牺牲了无数个与家人团聚的时间。2019年10月的一天下午,韩国浩同志带领队伍去县城危废固废地点清理垃圾,危废固废是化学物品,处理不当就会伤及皮肤,必须由专业人士来分类,当时韩国浩没有让其他同志来处理,而是亲自对这些垃圾进行分类,在一旁的同事劝说他“长时间接触这些垃圾会有危险”,但是韩国浩没有停下来的意思,他说:“作为一线工作者,我们不带头做这些,让谁来做这些呢?”到了晚上10点40分左右,从广州来叶县投资的客商——雅居乐企业负责人李海生到达叶县,接到客人的韩国浩热情招待李海生一行,详细向对方介绍叶县的情况,帮助客商规划设计企业建设方案,出平面图、效果图、建筑施工图,帮助客商租临时办公和生活用房。韩国浩有求必应、有问必答、不卑不亢的举动把客商感动了。随后,这件事被报到了省里,省里有关领导开会点评韩国浩同志的优秀作风,并鼓励各个地区都要向叶县学习招商之道,学习叶县的待客精神。

韩国浩永远都是一名战斗员。在单位里,他虽然是一名基层领导干部,但他既当指挥员,又当战斗员,凡是要求干部去做的事情,他都亲自带领大家一起干,凡是要求业务专干负责的业务工作,他都自己先学会,然后带领大家干,用自己以身作则、率先垂范、身体力行的作风去感召和调动大家工作的积极性。

韩国浩同志始终把待客之道作为创建优良投资软环境的重要一部分,对外来企业投资提供优质服务。针对重点引进项目全程代办各项注册手续,每天排出计划,每周碰头研究,遇到难题经常跑到相关部门处室请教沟通,做到事事有着落,天天有进展,受到企业的认可。

在工作中,他时常提醒自己,按照共产党员的标准严格要求自己,努力加强党性锻炼,树立正确的人生观、世界观和价值观,始终坚持马克思主义信仰,坚定社会主义信念,牢记党的宗旨,听从党的召唤,服从党的安排,顾全大局,坚决执行县委、政府的决策和战略部署,以高度的事业心和责任感对待党的事业。能正确定位,处理好与同志的关系,做到大事讲原则,小事讲风格,自觉维护班子的团结。

51期中青班学习使我听闻不少感人事迹,但我始终记得韩国浩给我单位带来的良好榜样,提起他我由衷地感到敬佩。

